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Introduction 
 

Un blog ou weblog est un site web, édité par un blogueur, diffusant une chronique 
d’informations, avec des pages et articles, dont les contenus suivent une ligne éditoriale 
(pourquoi, pour qui et comment allez-vous produire du contenu ?).  
Les pages proposent des informations rémanentes, tandis que les articles correspondent à 
une humeur ou une information ponctuelle ou encore une actualité et s’inscrivent dans une 
chronologie.  
Blog est l’abréviation-contraction de biographic log, à priori avant de devenir l’équivalent 
d’un site web, le bloc est une sorte de journal « personnel ».  
Les articles sont organisés en catégories, et proposent des liens vers des sujets corrélés 
(blogroll) à celui de l’article en question et acceptent les commentaires des lecteurs.  
C’est un mode de communication privilégié par les professionnels de tous bords et par les 
robots des moteurs de recherche.  
Mieux qu’un site web classique, un blog est réellement axé sur un contenu rédactionnel et 
média fourni. C’est plus le contenu que le conteneur qui importe.  
Mais la « technique web » ayant ses exigences, il est difficile pour les blogueurs de maitriser 
les différents langages HTML, CSS, PHP. 
Ils utilisent donc des CMS, « content management system », qui sont des programmes 
proposant les techniques et outils pour créer et maintenir un Blog sans avoir à se préoccuper 
des langages informatiques utilisés et mettant à disposition des utilisateurs une interface 
gérant un panneau d’administration du blog et proposant des outils de type WYSIWYG 
(what you see is what you get) tout autant que des espaces dédiés au code (programmation) 
pour les utilisateurs les plus formés.  
WordPress est un donc CMS qui est enrichi d’extensions et widgets divers et variés 
augmentant ses possibilités et gérant les rôles, c’est-à-dire les possibilités d’intervention 
des différents utilisateurs (administrateur, contributeur…).  
WordPress gère l’archivage des articles, les « feeds » (flux de nouveaux contenus), les 
blogrolls (liens vers des articles et blogs de centres d’intérêts similaires), la syndication de 
flux, le management du contenu par catégories et objets, etc… 
 
Dans les différents TD consacrés à WORPRESS vous allez apprendre à créer, personnaliser, 
alimenter….votre blog en lien avec votre formation. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

WORDPRESS TD1 : GÉNÉRALITÉS 
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Votre « Blog » est accessible via la plateforme NDRC 
 
 

1) Pour accéder à la plateforme, taper l’adresse suivante dans votre navigateur : 
http://5.196.221.29/ndrc  

2) Vous arrivez à la page suivante : 
 

 
À partir de cette page, vous avez accès à l’ensemble des outils que vous aurez à utiliser 
durant votre formation. 

3) En vous connectant sur le blog, cet écran apparaît : 

 

4) Pour vous connecter à VOTRE blog, cliquer sur « Accès blog individuels » 
 
 
 

http://5.196.221.29/ndrc
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Puis sur votre Prénom (les noms ont, depuis, été retirés par mesure de « sécurité ») 

 
 

Vous allez vous connecter en tant qu’administrateur de votre site : 

 
 
Ou bien modifier l’URL : http://5.196.221.29/wp/wpx/wp-admin ou « x » représente toujours le numéro 
du blog qui vous a été affecté. Vous pouvez aussi remplacer wp-admin par wp-login.php. 
La fenêtre suivante s’affiche : saisir l’identifiant (votre email ndrc : idem office 365 et nrc gauthey) et le 
mdp temporaire(Gauthey71). 

 

http://5.196.221.29/wp/wpx
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Après connexion, la page suivante apparait : vous êtes connecté en mode administrateur 
(mais c’est votre nom qui apparaitra). 

 
 
 
Votre 1ère page se présente de la façon suivante :  
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5°) Vérifier si le site est en français et régler les paramètres de base (fuseau 
horaire, date…): 
 

Pour cela, aller dans « réglages » ; sélectionner « général » 
 

 

 

 
Un thème est une présentation standardisée dans un certain style et une certaine 
charte graphique. Selon les thèmes, la présentation peut être différente, notamment 
concernant la présence de la barre latérale, des différents menus, etc. 
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6°) Installation d’un thème : Cliquer sur « apparence » puis « thèmes ». 

 

 
Les thèmes installés par défaut sont ceux de Wordpress. 
Pour changer de thème, appuyez sur le bouton « ajouter » 

 

Cette fenêtre apparaît, choisissez alors les « filtres de fonctionnalités » 
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La fenêtre suivante apparaît avec les filtres que vous souhaitez appliquer : 

 
 

Le thème à sélectionner est « BLOG », puis les fonctionnalités sont à choisir. 
Cliquez sur « personnalisation de l’en tête » et arrangement, faites votre choix. 
Grâce à cette sélection, vous pourrez directement changer votre en tête et vous 
aurez une barre latérale sur la gauche (si vous choisissez en arrangement 
« colonne latérale gauche »). 
De plus, le thème sera optimisé pour accueillir un blog.  
Une fois les filtres appliqués : 
Thème : Blog 
Fonctionnalités : arrière-plan personnalisé, couleurs personnalisées, 
personnalisation de l’en tête, image d’en tête mise en avant, format d’article. 
Arrangement : Colonne latérale gauche 
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Plusieurs thèmes vont correspondre aux filtres appliqués : 

 
On retrouve les filtres appliqués que l’on peut modifier. 

Vous pouvez ensuite chercher des thèmes (exemple : digital) 
(les captures d’écrans suivantes ne sont que des exemples : à vous de choisir le thème ainsi que les éléments d’apparence adaptés (toujours de 
manière professionnelle et dans « l’esprit » de votre formations)
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Sélectionnez votre thème, cliquez dessus afin de le prévisualiser 
En passant la souris sur chaque thème, vous pourrez prévisualiser afin de voir le rendu. 

 

La fenêtre suivante apparaît, cliquez sur « installer » puis « activer » : 

 
_______________________________________________________________________________________________________________________ 
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7°) Personnalisation de votre blog (rappel : les captures d’écrans suivantes ne sont 
que des exemples : à vous de choisir le thème ainsi que les éléments d’apparence 
adaptés) 

 
Sur votre blog, l’étendue des possibilités est immense ! 
Pour installer des éléments manquants, on utilise des « extensions ». Par 
exemple, votre blog peut ne pas contenir de formulaire de contact ou de forum 
pour le moment. Cependant, si vous installez les bonnes extensions, vous aurez 
le forum et le formulaire directement sur votre site (ne pas installer ces 
extensions pour le moment !) 

 
Pour personnaliser votre blog, cliquez sur l’onglet « Personnaliser » 

 
Cette fenêtre va apparaître et vous allez personnaliser l’identité du site : 
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La fenêtre suivante apparaît : vous pouvez maintenant modifier chaque élément 
comportant l’icône du crayon en cliquant dessus : 

 

Vous pouvez ajouter un logo, modifier le titre du blog ainsi que le slogan, et ajouter 
l’icône du site 

 
Pour insérer un logo et/ou l’icône du site, vous devez alimenter votre bibliothèque de médias : 
a) soit directement en cliquant sur « Sélectionner un logo » ou « changer l’image »

 
 

Attention : 
L’insertion d’image peut engendrer de multiples problèmes, car 

elles doivent-être retravaillées afin d’être optimisées pour les sites 
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En sélectionnant l’image vous pouvez la modifier 

 
Et vous obtenez la fenêtre suivante vous permettant certaines modifications (recadrage 
rognage, rotation, miroir, redimensionnement, miniature) 

 
 
b) Ou en vous rendant sur votre bibliothèque de médias 
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Pour revenir aux menus cliquer sur la flèche 

 
Vos menus réapparaissent 

 
Changez l’image d’arrière-‐plan (par exemple). Vous pouvez modifier ses paramètres 
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Réalisez ainsi toutes les modifications que vous souhaitez.  
Une fois tous les changements réalisés, il ne vous reste plus qu’à appuyer sur le 
bouton « Publier » et refermer avec la croix : 

 
 
 

IMPORTANT 
 

Votre blog devra être le plus professionnel possible. 
Vous pourrez (devrez) y apporter des améliorations tout au long de votre 

scolarité en STS. 
Ainsi vous apprendrez à vous familiariser avec ce logiciel : « WORDPRESS » 

(qui fera l’objet d’une épreuve en fin de cursus). 


